



北大医疗淄博医院召开学科规划发布会



第二部分由医院院长曲勇对学科能力通过数据和模型等形式进行了盘点与规划,并对医院定位及发展目标、医院整体发展预测等进行了发布。

曲勇院长对北大医疗产业集团助力医院学科规划工作表示衷心感谢。对下一步工作提出了要求:一是要深刻认识当前医院面临的形势和面对的挑战,认清趋势,提早布局。医院面临的医保控费与监管、地方政府分级诊疗的推进、药品集中采购后药价的进一步降价、明年医院设备、房屋搬迁和拆迁费用支出以及人员增加等情况,都对明年医院经营及医院今后发展带来影响和挑战,为此,要及早预判和布局,力争主动。

二是全院员工要统一思想、凝聚共识、开动脑筋,以良好的工作状态积极做好学科规划的宣贯与落实。北大医疗产业集团领导和全院上下为学科规划的制定付出了辛勤劳动,得到了集团总办会的认可和肯定。全院上下要积极做好学科规划宣贯和落实,自觉将思想统一到医院安排的各项工作中,既要看到医院存在的差距,又要看到发展空间、发展潜力,增强信心、提振士气。

三是加强学科建设和人才队伍建设。强学科,关键在团队,更关键在学科带头人、团队负责人。学科带头人、团队负责人不仅要有强烈的责任感、使命感、开拓创新精神、拼搏向上的勇气与魄力,更要有凝聚团队的凝聚力,引导科室发展方向的指挥力,用宽广的胸怀培养人才、造就人才,特别是培养有价值、有前途的人才,调动和激发每个人的激情和潜能,将学科发展好,创出品牌和特色。

四是要积极转变观念、解放思想。面对激烈的市场竞争,医院要生存发展,必须力戒“坐等”病人的传统观念,积极组织市场拓展、营销、下基层等活动,克服主动性不强、抵触情绪等问题。学习“移山大法”中,山不过来我过来的观念,工作上和行动上要有所改变,有所突破。

五是医院服务和文化建设要有新提升。为改善服务,提升医院精细化管理水平,医院组织开展了优质服务提升工程,制定了信息化规划,要在院内积极倡导向上向善,学会友善,学会感恩,全力打造有温度和人文情怀的医院,为居民和社区百姓提供关爱、尊重、专业、安全的医疗、保健、健康服务。

徐永 张宇

本期导读

- 2 版 新时代 新作为 新篇章
- 3 版 用高超医术为生命护航
- 4 版 中铝几内亚博法项目医疗行

12月14日,北大医疗淄博医院组织召开学科设置规划发布会。北大医疗产业集团医疗事业部总经理王品心、医院领导班子、职能科室负责人、科主任、护士长、班组长以及部分员工代表近两百人参加发布会。

发布会共分两部分。第一部分王品心总经理以《北大医疗淄博医院新大楼学科设置规划》为题,以数据、图画等形式,深入浅出地分析了医疗市场现状及医院在市场竞争中面临的形势与困难。

2018年冬雨雪较少,天干物燥,极易引发火灾事故。医院作为一个人口密度大、人流量多的公共场合,防火安全则是重中之重。

为切实做好医院的今冬明春火灾工作要求,提高全院员工安全防范与自救能力,杜绝火灾事故的发生,近日,北大医疗淄博医院组织心血管内科、神经内科、骨外科等重点科室进行消防安全疏散演练。保卫科、后勤保障部负责人及相关人员参加演练。医院党委书记郭宗新现场指导。

保卫科、后勤保障部负责人及参加演练的医护人员讲解消防火灾逃生技巧,告知医护人员一旦发生火情后,自救方法和组织病人逃生的要领。并结合医院实际情况制定演练方案,明确各级职责,确保在发生火灾时,医护人员能按照“快速反应、相互配合、统一指挥、有效处置”的原则,迅速组织力量,采取快速、有序的灭火及应急疏散措施,最大限度地降低人员伤亡。

接到报警后,医院立即启动了消防应急疏散预案,保卫科负责人在接到火情报告后立即赶到现场指挥,各应急小组成员按照各自分工迅速投入到灭火救援疏散工作中。“火灾”事发点医护人员组织患者及家属紧急疏散。经过全体人员的共同努力,所有人员疏散到安全地点,并顺利“灭火”。

疏散演练结束后,郭书记强调:一是要提高安全防范意识。医院是人口密集的公共场所,全院员工要不断提高消防安全意识,全力确保员工和患者的生命财产安全。二是要落实消防安全责任。按照一岗双责、党政同责的原则,进一步强化科室消防安全责任,明确消防责任人,将各项消防安全责任制度落到实处。三是要学习消防知识技能。营造全员学习的氛围,激励员工学消防、讲消防,掌握防火、灭火基础知识,在危急时刻自救与互救。赵志楠

北大医疗淄博医院组织消防安全疏散演练

淄博市医学会第七届内分泌专业委员会换届选举大会暨“淄博市糖尿病诊治新进展培训班”顺利举办

12月2日上午,淄博市医学会第七届内分泌专业委员会换届选举大会暨“淄博市糖尿病诊治新进展培训班”在北大医疗淄博医院举办。淄博市医学会副会长兼秘书长张瑜出席会议并讲话,山东省立医院教授管庆波,北大医疗淄博医院党委书记郭宗新,以及国内知名专家及市属医院、中医医院、区县中医院及综合医院100余名内分泌相关专业医护人员参加。

会议由淄博市医学会副会长兼秘书长张瑜主持。根据学会章程,按照换届程序,选举产生了学会第七届内分泌专业委员会主任委员、副主任委员、常委委员及委员。

淄博市医学会副会长兼秘书长张瑜对第六届内分泌专业委员会工作给予了肯定。他希望本届专委会要与全市内分泌专家及相关学科的同业们密切合作、相互支



持与理解,以学科发展、学术交流、增进友谊、相互促进为重,使委员会真正起到桥梁和纽带的作用。要多开展学术辩论活动,提高思维创新能力,发散思维,力争取得更多的成绩与硕果,施之于民,惠及于民,有效地促进全市内分泌事业的发展。

展。

郭宗新书记为来宾介绍了北大医疗淄博医院的发展历程、规划,以及北大医疗淄博医院内分泌科在内分泌技术方面所取得的成就。他表示,医院十分珍惜这次学习交流的机会,虚心学习专家们先进的学术思想和理念、前沿的学术科研成果,加快我院内分泌专业的人才培养和业务发展。本次大会既是内分泌专业学者学术交流的一次盛会,更是内分泌医学发展的催化剂,在医学会领导的大力支持下,我市内分泌专业技术必将迈上新台阶。

本次大会以“创新、提升”为主题,来自省市内的权威专家学者亲临现场,齐聚淄博。管庆波、任建民、徐进、刘元涛、井庆平等多位教授上台授课交流,并进行现场答疑。

赵志楠 张宇



新时代 新作为 新篇章

——北大医疗淄博医院2018年发展纪实

回首2018,北大医疗淄博医院在健康中国建设的大潮中奋楫中流,续写着辉煌与荣耀——精准管理,凝聚起发展力量;精湛医术,护佑着百姓健康;精细服务,改善了就医体验;精心公益,彰显出社会责任!全年门诊服务32万余人次、住院服务1.7万余人次,健康体检

人次近4万余人次。医院立足新时代,展现了新作为,谱写着新篇章。

精准管理:凝聚发展力量

勇立新时代的潮头,站在北大医疗的平台上,医院重新审视未来发展,坚持“建机制、燃激情、聚人才、强学

科、树品牌”的工作思路,确立了“患者信赖、员工幸福,特色突出的三级甲等综合医院”的发展愿景,明确了“技术与学科、精细化运营管理、服务品质”三大发展策略,奉行着“人才立院、技术强院、服务兴院、质量固院、管理治院”发展理念。(下转第二版)